
 

Ata da 46a Reunião do Colegiado do  
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC  

___________________________________  

Data: 12/02/2025 
Horário: 15:45 h  
Locais: Sala virtual: https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2  
 
Participantes:   

Nome Presença 
ADRIANO VITOR Ausente 
CÁSSIO AURÉLIO SUSKI Ausente 
DANIEL SAMPAIO CALEARO Presente 
DÉBORA MONTEIRO BRENTANO Afastamento 
DIRCEU LUIS HERDIES Ausente 
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO Ausente 
FERNANDA SIMONI SCHUCH Presente 
JULIANA SCHONTAG Presente 
JULIANO DA CUNHA GOMES Presente 
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Presente 
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Presente 
MICHEL NOBRE MUZA Presente 
THIAGO PEREIRA ALVES Presente 
WALTER MARTIN WIDMER Presente 
SERGIO A. PETROVCIC Presente 
Rep. Discentes Presente 
Rep. TAE Inexistente 

__________________________________  

Informes 
 

1.​ Edital FAPESC 018 e 061 (bolsas) 
018: A antiga bolsista irá sair, e o próximo indicado é Renan da Costa, que tem até 
o dia 10/03 para enviar a documentação. A bolsa será mantida até o final da 
dissertação. 
 
061: Essa bolsa contempla as turmas 2024.5 e 2025, sendo ideal selecionar 
candidatos da turma de 2025 para que possam acompanhar o ciclo completo. 
 

2.​ Edital PROPPI/Stricto 
R$15.000 distribuídos de forma genérica, como fomento ao apoio discente, 
materiais de consumo e permanentes. Quando houver demanda, é necessário 
escrever para a coordenação para solicitar os recursos. 
 

3.​ Coleta CAPES 2024 
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Foi cadastrado no site do mestrado os PTTS e dissertações. Se houver mais 
informações a serem enviadas, o prazo é até o Carnaval. Também é necessário 
atualizar os Currículos Lattes de docentes e discentes. 
 

4.​ Quadrienal CAPES 2021-2024 
Abrange a produtividade e as contribuições de docentes e discentes, incluindo 
todas as formas de orientação, correção, entre outras atividades. O prazo para 
envio das informações é até abril. 
 

5.​ Calendário Acadêmico de 2025 
O calendário está publicado no site do mestrado e já foi divulgado para os alunos. 

 
 

6.​ Calendário de Reuniões do Colegiado PCAM 
As reuniões acontecerão às quartas-feiras, com reunião ordinária a cada um mês e 
meio. Reuniões extraordinárias serão realizadas caso haja demanda urgente. 
 

7.​ Indicação Representação Discente 
O atual representante discente, Renan, irá sair em fevereiro e será substituído por 
outro aluno da turma de 2024. Ele indicará um novo representante, que ficará 
responsável pela comunicação. 

Pauta   
 

1.​ Manual do Discente (apreciação e contribuições). 
Foi reunido todos os antigos manuais em um só documento que inclui 
boas-vindas, informações sobre o programa, tutorial de como preencher o 
Currículo Lattes, informações sobre qualificação da dissertação e solicitação 
de diploma. Também está sendo elaborado o manual docente, que abrange 
ajustes no SIGAA e no Currículo Lattes. Os manuais serão publicados no 
site do mestrado. 
 

2.​ Relatório de Autoavaliação (relatório preliminar). 
A avaliação, de modo geral, foi boa, acima da média, 19 discentes 
responderam a avaliação e da parte docente apenas 5. Os pontos positivos 
foram a qualidade dos professores, a organização do campus e a 
infraestrutura. As críticas foram direcionadas ao regimento do programa e ao 
colegiado do campus. A cantina foi criticada, e essa questão será 
encaminhada à PROPPI. O site recebeu uma avaliação negativa, mas a 
internacionalização, antes considerada regular, avançou para bom. 
 
O professor Thiago sugere mais divulgação sobre as reuniões do colegiado 
para que os alunos possam participar. 
 
Professor Mário menciona que muitos alunos não sabem para que serve a 
reunião do colegiado e que, às vezes, os representantes discentes não 
repassam o que foi discutido nas reuniões para os demais. 
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3.​ Aula Inaugural. 

As aulas começam em 27 de fevereiro, e a aula inaugural será no dia 6 de 
março. Na programação da aula inaugural, das 9h às 10h, haverá a 
apresentação do programa, e é importante que os docentes estejam 
disponíveis para se apresentar e falar sobre suas linhas de pesquisa, para 
que os alunos os conheçam e o processo de orientação seja facilitado. Essa 
parte da apresentação será realizada pelo Google Meet. 
 
O professor Michel sugere que a comissão que participou do processo 
seletivo analise os candidatos aprovados e faça uma recomendação de 
possíveis orientadores para os alunos. 
 
O professor Mário comenta que a má distribuição de orientandos entre os 
docentes pode ser prejudicial para a avaliação do programa na CAPES, pois 
alguns docentes têm muitos orientandos, enquanto outros não têm nenhum. 
 

4.​ Indicação do Coordenador e Vice-Coordenador para o ciclo 2025-2027. 
Os professores deliberaram sobre a indicação da coordenação e 
vice-coordenação. O professor Thiago se disponibiliza a continuar na 
coordenação por mais 2 anos, enquanto o professor Mário deseja deixar a 
vice-coordenação. O representante discente Renan menciona que os alunos 
indicaram a professora Fernanda e Mathias para a vice-coordenação. No 
entanto, a professora Fernanda não poderá assumir a coordenação do 
mestrado, pois já ficará responsável por uma coordenação em outro curso 
do campus. O professor Mathias sugere que o ideal seria alguém de 
Florianópolis para lidar com as questões da secretaria, mas, caso não 
apareça ninguém, ele pode ajudar na vice-coordenação. O professor Daniel 
também informa que assumirá a coordenação de outro curso no IFSC. Como 
ninguém do colegiado se dispôs a assumir a coordenação e os alunos têm 
preferência pelo professor Thiago, ele permanecerá na coordenação do 
mestrado por mais 2 anos. 
 

5.​ Manifestação de interesse em compor o Grupo de Trabalho do PCAM 
em 2025 (GT-PCAM). 
Quem tiver interesse em fazer parte do grupo GT-PCAM, pode enviar uma 
mensagem via WhatsApp para o coordenador Thiago ou enviar um e-mail 
para a coordenação, pois também é necessário escolher um coordenador e 
um vice-coordenador para o grupo. 

 
 

6.​ Oferta da disciplina de IMPACTOS DAS MUDANÇAS CLIMÁTICAS NO 
AMBIENTE COSTEIRO 
A chamada visa oferecer 30 vagas para aqueles que não passaram no 
processo seletivo do mestrado ou para outros interessados. O objetivo é 
direcionar os alunos sobre o que será realizado no mestrado, facilitando a 
candidatura no próximo processo seletivo e aumentando a procura pelo 
curso. As aulas serão ofertadas no segundo semestre, de forma online ou 
presencial, com os alunos ingressando como alunos especiais.  
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O professor Thiago sugere que o conteúdo seja passado de forma conjunta, 
com cada professor falando sobre um tema. E a oferta seja direcionada 
tanto para alunos internos quanto externos. 
 

7.​ Indicação de professores para compor o PPC da Especialização em 
Desastres. 
O curso será oferecido de forma remota, com práticas presenciais, e é 
voltado para profissionais das áreas de convergências em defesa civil e 
correlatas, mas também estará disponível ao público em geral. Será 
oferecido pela OAB, com os professores do mestrado Cássio e Mário 
compondo o PPC (Projeto Pedagógico de Curso). O professor Thiago 
questiona se mais alguém do grupo gostaria de participar e contribuir, pois 
isso pode resultar em uma remuneração adicional. 
 
A professora Fernanda indicará um colega para integrar a equipe. 
 

 
Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo 
a participação de todos presentes. 
 

Página 4 de 4 

Instituto Federal de Santa Catarina – Campus Itajaí 

Av. Ver. Abraão João Francisco, 3988  |  Ressacada  |   Itajaí /SC  |  CEP: 88.307-303 

Fone: (47) 3390-1200   |   www.itajai.ifsc.edu.br  |  CNPJ 11.402.887/0013-02 


